

起底美國國家民主基金會

「台獨」幕後黑手 破壞台海和平



香港文匯報訊 中國外交部9日在其網站發布《美國國家民主基金會的所作所為及真實面目》報告(下稱報告)，揭露美國國家民主基金會(National Endowment for Democracy, 簡稱NED)持續煽動分裂對抗，破壞他國穩定。香港文匯報查閱資料發現，NED近年來與「台獨」勾連密切，毫不掩飾扶持「台獨」分裂勢力的企圖，嚴重破壞台海和平。

會長竄台撐場 虛名拉攏「台獨」

2023年7月，NED會長戴蒙·威爾遜竄台參加「台灣民主基金會20周年國際會議」，向蔡英文頒授所謂「民主服務獎章」。島內媒體質疑所謂

謂獎章的意義何在，認為所謂「台灣民主基金會」人事與資金進出均不透明，已經淪為綠營小金庫。

假借俄烏衝突 大搞「民主」鬧劇

2022年3月27日至30日，NED會長威爾遜率團竄訪台灣，並舉辦記者會，宣布將與「台灣民主基金會」合作，於2022年10月在台北舉辦「世界民主運動」全球大會，打着所謂「民主」幌子為「台獨」勢力撐腰。

當年10月，NED夥同台灣民進黨當局舉辦「世界民主運動」大會，邀請一些歐洲國家議員和智庫代表參會，動員所謂「民主力量」，開闢「民主鬥爭的東方前線」，渲染「今日烏克蘭，明日台灣」虛假敘事。

時任台灣當局領導人在所謂大會上大放厥詞，聲稱「台灣人民不會因為大陸的恐嚇而動搖」。

國台辦直斥這個所謂「大會」不過是一場鬧劇，發言人指民進黨當局在島內大搞「綠色恐怖」，打壓迫害異己，在國際上欺騙輿論、招搖撞騙，有何資格和臉面奢談「民主」？民進黨當局打着「民主」的幌子拉攏部分反華勢力謀「獨」，煽動兩岸對立對抗，從事分裂國家的行徑，注定失敗。

貼靠外部勢力 抹黑攻擊大陸

NED鼓動成立的所謂「台灣民主基金會」打着「民主」和「合作發展」的幌子，在國際上大肆從事「台獨」分裂活動，極力拉攏貼靠外部反華勢力，攻擊抹黑大陸，以金錢等為誘餌拓展台所謂「國際空間」。

2022年8月，大陸方面決定對上述基金會採取懲戒措施，禁止其與大陸組織、企業、個人合作，依法懲治為上述基金會提供資助或服務的組織、企業、個人，以及採取其他必要措施。禁止

大陸組織、企業、個人與為上述基金會捐款的宣德能源、凌網科技、天亮醫療、天眼衛星科技等企業進行任何交易、合作，禁止有關企業負責人入境。

此外，中共中央台辦發言人受權宣布對列入清單的一批「台獨」頑固分子等人員實施制裁，決定對「台灣民主基金會」的執行長實施制裁，禁止其進入大陸和香港、澳門特別行政區。

在台插旗廿載 設點所謂「智庫」

NED與台當局互動密切，可謂是臭味相投。在NED鼓動下，台當局於2003年成立所謂「台灣民主基金會」。除了鼓動台當局成立所謂「台灣民主基金會」，2021年先後在台完成設點的「美國國際民主研究院(NDI)」、「美國國際共和研究院(IRI)」也是該基金會贊助運作的。

據台灣媒體報道，台灣外事部門每年要編列1.5億元新台幣的預算給「台灣民主基金會」，該組織在其官網聲稱其目標是擴大台灣的所謂「國際能見度」。事實上是借所謂基金會的名義，接觸外事部門無法循正常管道接觸的外國智庫、政府部門等。



◆2022年10月，NED夥同台灣民進黨當局在台北舉辦所謂「世界民主運動」大會，其間兩岸和平發展論壇成員在場外抗議，呼籲台灣民眾清醒抵制NED的迷魂湯。網上圖片

專家解讀

報告提到，美國國家民主基金會(NED)煽動分裂對抗，破壞他國穩定，其中包括扶持「台獨」分裂勢力。專家對香港文匯報表示，NED所作所為即是配合美國政府打「台灣牌」，用所謂「民主」幌子達到美國的戰略企圖，試圖將台灣問題國際化，干涉中國內政。

廈門大學台灣研究院教授唐永紅對香港文匯報表示，NED習慣用輿論進行「洗腦」，從而達到收買、分化他國內部不同群體，並讓其分裂與對抗，最終甚至能顛覆該國的目的。對付中國大陸的手法亦如出一轍，近年來，NED和民進黨當局的「勾搭」愈發緊密，目的是配合美國打「台灣牌」，以所謂「民主」的方式，支持「台獨」分裂勢力抗拒統一、謀求分裂。

報告是非常必要的反制手段

唐永紅指出，台灣問題是中國內政，美國卻打着所謂「民主基金會」的旗號，介入到台灣問題中，不論是所謂「世界民主運動」大會，還是向蔡英文頒授所謂「民主服務獎章」，都是美國試圖通過NED將台灣問題國際化的不當行徑。同時，因「台獨」勢力仰賴以美國為首的西方勢力支持其「分裂」的政治企圖，所以，NED的介入也給了「台獨」分子不切實際的幻想，對兩岸關係造成的傷害不言而喻。

唐永紅表示，外交部發布的此份報告，將NED及其背後美國政府的所作所為悉數揭開，是非常必要的反制手段。報告揭穿NED勾聯「台獨」勢力，更有助於台灣民眾認清真相，對這種危害兩岸關係和平發展、不利於台灣民眾福祉的做法，重獲清晰認知。

唐永紅提到，此前國台辦官網新增「依法懲治『台獨』頑固分子」專欄，即意味著大陸「反對台獨」從態度宣示轉向了具體行動。隨着NED與「台獨」分裂勢力的勾連披露以及日益完善的政策，相信以後大陸會更有效地「反獨促統」。

◆香港文匯報記者 朱燁 北京報道

報告揭害台真面目 有利島內民眾看清

編造謊言干擾輿論 借「學術」搞干涉滲透

香港文匯報訊(記者 朱燁 北京報道)報告中提到，美國國家民主基金會(NED)炮製虛假信息，蠱惑干擾輿論，編造傳播中國共產黨對所謂民主價值觀和跨大西洋團結的威脅，以及借助「學術活動」大搞干涉滲透，出資數十萬美元資助歐洲價值安全政策中心等智庫，鼓動歐盟追隨美國「小院高牆」政策。

誣衊中共威脅跨大西洋團結

報告指出，NED會長戴蒙·威爾遜接受《朝日新聞》專訪，誣衊中國利用技術手段和人工智能監控公民。2023年11月30日，NED副會長克里斯托弗·沃克為美國國會眾議院「中國特設委員會」聽證會作證，編造散布「中共壟斷資訊信息」謊言。

NED扶持塞爾維亞非政府組織配合CNN在塞分媒體編造涉華假消息，污衊炒作所謂中國在塞爾維亞項目環保、勞工和腐敗等問題。

此外，NED還資助國際共和研究所(International Republican Institute, IRI)發起「支持歐洲反對中國共產黨的顛覆策略」二期項目，編造傳播中國共產黨對所謂民主價值觀和跨大西洋團結的威脅。

鼓動歐盟追隨美「小院高牆」

報告披露NED借助「學術活動」，大搞干涉滲透。其中包括NED資助伊拉克公共政策治理中心(Governance Center for Public Policies, GCPP)，連續6年發布「伊拉克國家民主轉型指數」報告，連年對伊拉克民主建設給出低分評價，將伊拉克列為「部分獨裁轉型國家」；發布首份《菲律賓可持續發展狀況報告》，將美西方工業化國家碳排放標準和義務強加於菲律賓，施壓菲律賓政府改造經濟結構；NED資助的「貝爾格萊德安全政策研究中心」等聲援、支持塞爾維亞親西方勢力示威遊行，批評塞爾維亞外交政策等。

NED還出資數十萬美元資助歐洲價值安全政策中心(European Values Center for Security Policy, EVC)、環球安全中心(Global Security Center, GSC)等智庫，舉辦各類研討會、智庫活動，鼓動歐盟追隨美國「小院高牆」政策。

扶植委內瑞拉代理人 煽動「顏色革命」未遂

香港文匯報訊 美國國家民主基金會(NED)配合美國政府，長期干涉委內瑞拉內政。早在1999年左翼候選人查韋斯當選總統後，NED加緊向委國反對派提供資金、資助並訓練部分團體。2002年，NED幕後策劃委國反對派策動針對查韋斯的政變未遂。到2013年左翼候選人馬杜羅當選總統，美國不斷從NED培訓的反對派中扶植代理人，屢次試圖推翻馬杜羅政府，配合經濟封鎖在當地製造社會動盪。



◆NED扶植的代理人之一瓜伊多在委內瑞拉號召反政府示威。資料圖片

年耗千萬「推廣民主」

自查韋斯當選委內瑞拉總統以來，NED為在委國所謂「推廣民主」耗費高額資金，2019年數字達266萬美元(約2,074萬港元)。NED曾在報告中指出，其專門資助委國「民主轉型計劃」，撥款用作「加強青年領導、組織和網絡連接能力，參與推動復興委國民主」，實質是旨在培養親美政治領袖。

委國眾多本地傳媒也由NED資助。NED稱，其資助內容包括「向異見人士散播信息」、「避開或克服政府審

查」等。2019年，委反對派總統候選人瓜伊多自封「臨時總統」，NED轄下組織迅速在「維基百科」條目上進行37次修訂，配合瓜伊多的「合法執政宣傳」。

暴力衝擊數百傷亡

瓜伊多正是NED扶植的代理人之一。早在2005年，瓜伊多等5名委學生領袖便接受NED資助訪美，留學期間一直受NED資助。瓜伊多領導的「臨時政府」在美支持下試圖煽動「顏色革命」，嚴重衝擊委安全穩定。當局統計2019年上半年，政治暴力在當地造成數百人傷亡，經濟損失達上百億美元。

持續的暴力活動並未推翻馬杜羅政府，瓜伊多很快被美國當作「棄子」。2022年，委反對派通過解散所謂臨時政府決議，撤銷瓜伊多臨時總統身份。

在早前結束的委總統大選中，美國再次試圖扶持新的反對派領袖岡薩雷斯。外界普遍認定委國女富豪、因貪腐被禁止競選公職的馬查多，暗中支持岡薩雷斯作為她的代理人。馬查多公開接受NED資金，也曾參與未遂的「顏色革命」。